
平成 29年 11月 20日 
短 大 企 画 室 起 案 

平成２８年度 卒業生仕事ぶりアンケート分析 
キャリア支援センター実施のアンケートを基に、企業サイドからの評価として本学卒業生の仕事ぶりを学科・専攻別に比較を行った。 
ただし、回答件数や学科・専攻の区分が曖昧な点があるため(就職先から学科・専攻を企画室が判断したため)、本評価の正確性においては若干の問題はあるが、おおむね学科・専攻
における特質が見えることを期待している。 
○アンケートの評価は、1から５までの５段階評価、それぞれの項目の和を算出した数値を「評価点数」とした。 
○回答件数等がまばらなため、以下の条件で基準となる基準点数を設定し評価を行った。 
①良い評価=回答件数×3.5ポイント以上の評価を受けた項目 (上位４項目) 
②低い評価=回答件数×3.0ポイント以下の評価を受けた項目 (下位３項目) 
○評価する項目は、17項目 
 幅広い知識・教養、専門的な知識や技能、外国語の能力、パソコンスキル、問題解決能力、一人で仕事をこなせる力、チームの中で仕事を遂行する能力、仕事への適応能力、創造

性、自発性・自主性、コミュニケーション能力、リーダーシップを発揮できる能力、人との交渉能力・折衝能力、礼儀・マナー、目標を立て失敗を恐れず取組む、目的や課題にチャ

レンジする力、辛い時でも前向きにとらえる力 
 
１.良い評価を受けた項目 ※基準点以上の項目、ただし、こども保育は１項目のみであったため、第４位までを記載。 
順位 キャリア教養学科(回答 51件) ①基準点数 180点 福祉こども専攻(回答 66件) ①基準点数 231点 食物栄養専攻(回答 16件) ①基準点数 56点 
1位 礼儀、マナー 

197点 
礼儀、マナー 

235点 
辛い時でも自分のためと前向き

にとらえる力 
63点 

２位 仕事への適応能力 190点 仕事への適応能力 229点 礼儀、マナー 62点 
３位 チームの中で仕事を遂行する能力 

186点 
辛い時でも自分のためと前向きに

とらえる力 
228点 

仕事への適応能力 
62点 

４位 話しことばによるコミュニケーシ
ョン能力 

180点 
チームの中で仕事を遂行する能力 

216点 
チームの中で仕事を遂行する能

力 
62点 

５位     目的や課題に向かってチャレン

ジする力 
61点 

○「礼儀・マナー」、「仕事への適応能力」、「チームの中で仕事を遂行する能力」については、業種を問わず全ての学科・専攻で高い評価を得ている。学校行事への参加やキャリア支 
援センター、授業によるキャリア教育の成果と考えられる。 
○「辛い時でも自分のためと前向きにとらえる力」については、実習の有無によるものか。キャリア教養学科におけるインターンシップにおいては、期間が短い点や体験する内容に



より「辛い体験」までは至っていないのかもしれない。 
○食物栄養専攻「目的や課題に向かってチャレンジする力」については、家庭料理技能検定や栄養士実力認定試験など、明確な目的を設定した学修の成果ではと考えられる。 
 
 
２.低い評価を受けた項目 基準点以下の項目 
順位 キャリア教養学科 ②基準点 153点 福祉こども専攻 ②基準点 198点 食物栄養専攻 ②基準点 48点 
1位 外国語の能力 98点 外国語の能力 70点 外国語の能力 23点 
２位 リーダーシップを発揮できる力量 138点 人との交渉力・折衝力 160点 リーダーシップを発揮できる力量 35点 
３位 人との交渉力・折衝力 150点 リーダーシップを発揮できる力量 167点 人との交渉力・折衝力 41点 
４位 創造性 151点 問題解決能力 184点 問題解決能力 47点 
５位 専門的な知識や技能 151点 創造性 190点   
 
○すべての学科・専攻において、「外国語の能力」、「リーダーシップを発揮できる力量」、「人との交渉力・折衝力」の評価が低いトップ３である。 
「外国語の能力」を除いては、就職して間もない卒業生に求めること自体が難しい能力なのかもしれない。仕事で経験を積んでから身に着く能力ではないかとも考えられる。 
短大でできることは、その素地(下地=タネ)を作ることは可能ではないか。 
○「問題解決能力」については、キャリア教養学科において身に付けられる学習成果として捉えられるが、残念ながら、良い評価までには至っていない。 
 また、福祉こども専攻においては、資格取得のための科目が多いため、PBL型授業の展開までは難しいためか? 
食物栄養専攻においては、PBL型授業を多く取り入れているが、企業(現場)が求める「問題解決能力」とのズレがあるためか? 
○キャリア教養学科において「専門的な知識や技能」の評価が低い。キャリア教養学科は教養という汎用性の高い科目構成のためか、企業から見ると専門的な学び(知識と技能)とい 
う点が弱いと見えるのか? それとも、ビジネススキル的な知識と技能が必要なのか? 詳細な調査が必要である。 

 



5 4 3 2 1

a 幅広い知識・教養 7 30 70 19 0 4

b 専門的な知識や技能 7 37 57 22 1 6

c 外国語の能力 2 5 42 17 1 63

d パソコンのスキル 14 36 63 7 0 10

e 問題解決能力 10 26 60 26 1 7

f 一人で仕事をこなせる力 16 43 46 20 2 3

g チームの中で仕事を遂行する能力 25 52 40 9 1 3

h 仕事への適応能力 28 50 47 3 1 1

i 創造性 10 32 64 16 1 7

j 自発性、自主性 19 48 42 16 2 3

k コミュニケーション能力 19 50 46 14 0 1

l リーダーシップを発揮できる能力 6 22 63 31 3 5

m 人との交渉能力・折衝能力 12 28 57 27 1 5

n 礼儀、マナー 34 55 30 9 1 1

o 目標を立て失敗を恐れず取り組む 16 49 52 9 1 3

p 目的や課題にチャレンジする力 19 54 47 8 0 2

q 辛い時でも前向きに捉える力 22 58 37 8 1 4

←優れている 問題あり→
無回答

項 目

評 価



Book1a.　幅広い知識・教養 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 7 5.4% 5.6%
4 30 23.1% 23.8%
3 70 53.8% 55.6%
2 19 14.6% 15.1%
1 0 0.0% 0.0%

無回答 4 3.1% 3.2%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100% 126

ｂ.　専門的な知識や技能 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 7 5.4% 5.6%
4 37 28.5% 29.8%
3 57 43.8% 46.0%
2 22 16.9% 17.7%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 6 4.6% 4.8%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 124

ｃ.　外国語の能力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 2 1.5% 3.0%
4 5 3.8% 7.5%
3 42 32.3% 62.7%
2 17 13.1% 25.4%
1 1 0.8% 1.5%

無回答 63 48.5% 94.0%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 67

ｄ.　コンピュータを使いこなす技能 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 14 10.8% 11.7%
4 36 27.7% 30.0%
3 63 48.5% 52.5%
2 7 5.4% 5.8%
1 0 0.0% 0.0%

無回答 10 7.7% 8.3%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 120

e.　問題解決能力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 10 7.7% 8.1%
4 26 20.0% 21.1%
3 60 46.2% 48.8%
2 26 20.0% 21.1%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 7 5.4% 5.7%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 123

ｆ.　ひとりで仕事をこなせる力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 16 12.3% 12.6%
4 43 33.1% 33.9%
3 46 35.4% 36.2%
2 20 15.4% 15.7%
1 2 1.5% 1.6%

無回答 3 2.3% 2.4%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 127
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a. 幅広い知識・教養
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ｂ. 専門的な知識や技能
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48.5%

ｃ. 外国語の能力 5
10.8%

4
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3
48.5%

2
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0.0%

無回答

7.7%

ｄ. コンピュータを使いこなす技能
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無回答

5.4%
e. 問題解決能力
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ｆ. ひとりで仕事をこなせる力

1 / 3 ページ



Book1ｇ.　チームの中で仕事を遂行する能力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 25 19.2% 19.7%
4 52 40.0% 40.9%
3 40 30.8% 31.5%
2 9 6.9% 7.1%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 3 2.3% 2.4%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 127

ｈ.　仕事への適応能力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 28 21.5% 21.7%
4 50 38.5% 38.8%
3 47 36.2% 36.4%
2 3 2.3% 2.3%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 1 0.8% 0.8%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 129

i.　創造性 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 10 7.7% 8.1%
4 32 24.6% 26.0%
3 64 49.2% 52.0%
2 16 12.3% 13.0%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 7 5.4% 5.7%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 123

ｊ.　自発性、自主性 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 19 14.6% 15.0%
4 48 36.9% 37.8%
3 42 32.3% 33.1%
2 16 12.3% 12.6%
1 2 1.5% 1.6%

無回答 3 2.3% 2.4%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 127

ｋ.　話しことばによるコミュニケーション能力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 19 14.6% 14.7%
4 50 38.5% 38.8%
3 46 35.4% 35.7%
2 14 10.8% 10.9%
1 0 0.0% 0.0%

無回答 1 0.8% 0.8%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 129

ｌ.　リーダーシップを発揮できる力量 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 6 4.6% 4.8%
4 22 16.9% 17.6%
3 63 48.5% 50.4%
2 31 23.8% 24.8%
1 3 2.3% 2.4%

無回答 5 3.8% 4.0%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 125
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ｌ. リーダーシップを発揮できる力量
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Book1ｍ.　人との交渉能力、折衝能力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 12 9.2% 9.6%
4 28 21.5% 22.4%
3 57 43.8% 45.6%
2 27 20.8% 21.6%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 5 3.8% 4.0%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 125

ｎ.　礼儀、マナー (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 34 26.2% 26.4%
4 55 42.3% 42.6%
3 30 23.1% 23.3%
2 9 6.9% 7.0%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 1 0.8% 0.8%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 129

o.　何事も目標を立てて失敗を恐れずに取り組む姿勢 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 16 12.3% 12.6%
4 49 37.7% 38.6%
3 52 40.0% 40.9%
2 9 6.9% 7.1%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 3 2.3% 2.4%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 127

ｐ.　目的や課題に向かってチャレンジする力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 19 14.6% 14.8%
4 54 41.5% 42.2%
3 47 36.2% 36.7%
2 8 6.2% 6.3%
1 0 0.0% 0.0%

無回答 2 1.5% 1.6%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 128

ｑ.　辛いときでも自分のためと前向きに捉える力 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除無)%
5 22 16.9% 17.5%
4 58 44.6% 46.0%
3 37 28.5% 29.4%
2 8 6.2% 6.3%
1 1 0.8% 0.8%

無回答 4 3.1% 3.2%
サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 130 100.0% 126
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